



新 冬奥 · 现场

短道速滑中国队两金一银一铜收官

观察 者说



随着韩国名将崔敏静在短道速滑女子1500米比赛中夺魁，北京冬奥会的短道速滑赛事也全部结束。最后一天的比赛，中国男女队并无奖牌入账，但在首都体育馆的冰面上，他们一共交出了2金1银1铜的漂亮成绩单。

王牌之师需新的领军人

多次带来惊喜

昨晚的收官之夜，首先登场的是男子5000米接力决赛，代表中国队出战的武大靖、任子威、李文龙和孙龙在比赛过程中出现低级失误，原本有望再添一枚奖牌的他们最终拿到第五名；随后进行的女子1500米决赛中，中国小将韩雨桐也以第七名结束比赛。

进入“战国时代”

在短道速滑一共9块金牌的争夺战中，中国、韩国与荷兰三大强国各得2金，可以说是近几届冬奥会短道速滑比赛中，金牌分布最为平均的一届。加拿大队、意大利队都是短道速滑项目中的老牌劲旅，他们这次各拿一块金牌，算是保住了既有地位，而匈牙利队因为“刘氏兄弟”的存在异军突起。从本届北京冬奥会比赛进程看，由于各队选手之间的实力越来越接近，在任何一项上出现遥遥领先、轻松夺冠的场面已不复存在，更多的时候是拼在一起，最后时刻才分出胜利，成绩多在毫厘之间。

中国短道速滑队历来是中国冬奥军团的“王牌之师”。北京冬奥会之前，中国代表团一共在冬奥会上获得13枚金牌，有多达10枚来自短道速滑。回顾过去这几天的比赛，中国队也给国人带来了诸多惊喜。

2000米混合接力项目，接力队为中国代表团打响头炮，拿下本届冬奥会首金；男子1000米，任子威和李文龙包揽金银牌；女子3000米接力，范可新、曲春雨、张楚桐、张雨婷四位姑娘为中国代表团再添一枚铜牌，这也是中国短道速滑女队时隔12年后再次在这个项目

大幕虽然落下，但激烈竞争带起的硝烟仍然弥漫在赛场上空，中国、荷兰、韩国、意大利、加拿大、匈牙利一齐出现在金牌榜上的现象证明，世界短道速滑已进入群雄并起的“战国时代”，谁想在下届冬奥会继续称雄，就看未来四年谁流下的汗水、付出的心血更多。下一个冬奥会周期，中国短道想要继续称雄，在保持平均整体实力的同时，还需重点培养新的大杨扬、王濛或者武大靖这样的领军人物。特派记者 关尹（本报北京今日电）

中登上奥运领奖台。赛后，老将范可新亲吻冰面，让人泪目。一届冬奥会上，2金1银1铜，中国短道速滑队交出了一份沉甸甸的答卷，他们果然从不让人失望，是当之无愧的金牌之师。

当然，从整体表现看，中国短道速滑队目前最大的特征是实力比较均衡，但相对缺乏顶尖的领军人才。男队武大靖能力下降，任子威又稍显稚嫩；女队整体实力不如男队，队中没有尖子领军，以往像大杨扬、王濛、周洋这样能力经验突出的“超级大腿”不复存在，因此单项缺少竞争力。

21岁的孙龙，恐怕正在经历他运动生涯的“至暗时刻”。昨晚，正是他在短道速滑男子5000米接力中出现交接棒的低级失误，让原本有望拿牌的中国队，非常遗憾地与之擦肩而过。赛后，孙龙本人也倍感自责，连说六个“对不起”。

5000米决赛，中国队夺牌的希望非常大，毕竟实力强劲的匈牙利队、荷兰队都已被淘汰，最后冠军加拿大队的成绩也一般。没想到滑到第13圈时，孙龙在没有任何外在干扰的情况下，人弯交接棒时身体突然失衡，摔倒在地，让当时处在第三位的中国队一下子掉出了争冠行列，最终只名列争冠组末位。

赛后，孙龙在混合采访区内面对众多记者时，当场洒泪。他解释说：“当时就是想守住内道，不让别人超越，但没踩住，就摔倒了。”

随后，孙龙还在个人微博上再次致歉，并连说了六个“对不起”——“真的对不起我的队友，对不起教练组和整个团队，对不起所有长期支持着我们的冰迷，对不起一直相信我并且寄予厚望的家人和朋友，最对不起的就是培养我的祖国。”

出现重大失误的孙龙，也登上了热搜榜的前列，不少网友纷纷热议，批评孙龙在没有对抗的情况下摔倒，动作确实太业余。不过，作为队伍的老大哥，武大靖还是给予了年轻人更多的鼓励：“我们感觉到孙龙压力很大，他心情很失落，也一直在说对不起在流泪。我们没有责怪，而是给他鼓励。毕竟他才21岁，今后会更好。”

特派记者 关尹
(本报北京今日电)

孙龙还年轻



■ 韩雨桐晋级女子1500米决赛获得第7名
特派记者 李铭坤 摄

铭记 场面



她有11枚冬奥奖牌

意大利短道速滑女将方塔纳过去10天在首都体育馆连续掀起蓝色旋风，她昨晚在北京冬奥会短道速滑最后一个项目女子1500米决赛中，收获银牌，以1金2银结束第五次冬奥之旅。16年中，方塔纳共收获11枚冬奥会奖牌，成为赢得冬奥会奖牌最多的短道速滑运动员。

2006年都灵冬奥会，年仅15岁的方塔纳，首次参加冬奥会，与队友一起夺得女子3000米接力铜牌，成为意大利最年轻的冬奥会奖牌得主。

2010年温哥华冬奥会，方塔纳在女子500米收获了一枚铜牌，这是她个人项目第一枚冬奥会奖牌。2014年索契冬奥会，方塔纳女子500米的成绩提升至亚军。2018年

平昌冬奥会，方塔纳在女子500米决赛中夺得了梦寐以求的金牌。平昌冬奥会结束，方塔纳共收获1金2银5铜8枚冬奥奖牌，奖牌数追平阿波罗和安贤洙，成为冬奥会短道速滑奖牌王。

北京冬奥会短道速滑首个比赛日，方塔纳随意大利队夺得混合团体接力银牌，这是方塔纳的第九枚冬奥会奖牌，成为冬奥奖牌王。在短道速滑第二个比赛日，方塔纳蝉联500米冠军，收获个人冬奥会第二金。昨晚在短道速滑女子个人最长距离比赛中，以落后冠军崔敏静0.073秒的微弱差距获得亚军，将个人冬奥会奖牌数增加至11枚。

特派记者 李铭坤（本报北京今日电）

看点

今日

18:00 花样滑冰女子单人滑自由滑

明日

9:30 自由式滑雪女子U型场地技巧决赛（共3轮） 谷爱凌冲金

16:30 速度滑冰男子1000米 宁忠岩参赛

奖牌榜

(截至今天十二时)

排名	代表团	金	银	铜
1	挪威	13	7	8
2	德国	10	6	4
3	美国	8	7	4
4	中国	7	4	2
5	奥地利	6	7	4
6	荷兰	6	4	4

